Classes de 4ème									Le 18 mars 2014
Chers parents,
Le voyage en Auvergne approche à grands pas !!! Voici quelques rappels et informations :
· Accompagnateurs : M. Augendre et Martin, Mmes Domingues (Mélanie, surveillante), Kvaalen, Marquès, Pouget, Tournemire,  et Tramblais,
· Rendez-vous lundi 24 mars à 6h45 devant le collège … soyez à l’heure !
Le travail commence dès 14h30 par la visite du  Puy de Lemptégy. Chaque élève devra être habillé en conséquence (baskets, blouson, … selon la météo) et avoir  un sac à dos avec :
· Un pique-nique (midi + goûter) et une bouteille d’eau ;
· Son cahier de brouillon (avec son nom) et un stylo ;
· Un appareil photo (ou téléphone portable).

· Changement vis-à-vis du travail attendu (suite à l’arrivée de Mme Soltana en Art). Le diaporama et la vidéo sont au programme en art et en technologie. Nous demandons donc aux élèves de réaliser, par groupe de 2 élèves, une vidéo (succession d’images et/ou de séquences filmées) sur l’un des sites visités (sauf Vulcania). Pour ce travail, Mme Soltana et M. Augendre aideront les élèves pour la réalisation technique de ce travail. Les élèves devront donc prendre des photographies montrant l’intérêt géologique des sites et bien sûr prendre des notes afin de commenter ces images. Chaque soir, un temps de travail permettra de mettre au propre les notes du jour. A la fin du séjour, ils devront choisir le site qu’ils souhaitent présenter. La vidéo sera à rendre aux professeurs au plus tard le lundi 12 mai afin que nous puissions la visualiser et sélectionner la meilleure pour chaque site. Les élèves obtiendront 2 notes, une en art concernant la qualité de présentation et l’autre en SVT pour la qualité  des explications géologiques. Si les commentaires de la vidéo se font à l’oral, le groupe devra les rédiger sur feuille (dactylographiée) pour que je puisse en prendre connaissance et les noter. Les vidéos sélectionnées vous seront présentées lors d’une soirée le lundi 26 mai, ce sera l’occasion pour les élèves de vous faire vivre leur séjour et de passer un moment convivial tous ensembles.
Il est donc nécessaire de prévoir :
· Un petit cahier de brouillon pour prendre des notes au cours des visites.
· Un classeur fin avec environ 20 feuilles simples à carreaux et 10 pochettes cristal pour mettre au propre les notes le soir, les compléter et ranger les fiches de travail et documents annexes fournis lors du séjour.
· Une trousse complète, une règle et  des crayons de couleur
· Un appareil photo (ou le téléphone portable si celui-ci permet de réaliser de bonnes photos)

· Pour le voyage du retour le vendredi 28 mars, il faut prévoir une petite somme d’argent car nous nous arrêterons dans une aire d’autoroute où chacun devra acheter son diner (sandwich, boisson, …).

· Quelques règles de bonne conduite : 
· Merci de ne pas apporter de sucreries (bonbons, chewing-gum, …) ni de boissons énergisantes qui posent de nombreux soucis dans les cars et dans les chambres quand les élèves sont en grand groupe …
· Nous demandons aux élèves de ne pas téléphoner ou taper de SMS durant les interventions des guides.
· Les téléphones portables des élèves seront récupérés avant le coucher et rendus le matin. Cela est nécessaire pour s’assurer que chacun passe des nuits correctes (cela évite les rendez-vous nocturnes, les jeux tardifs, …).

Pour toute autre remarque ou question, vous pouvez me laisser un message à l’adresse suivante : vmarques@aol.com
En espérant que le beau temps perdure … à très bientôt !
NB : Un parapluie est un outil très utile en cas de pluie, beaucoup plus efficace que le K-Way, les guides en ont toujours un …

Vanina Marquès et toute l’équipe encadrante
